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Сборник типовых технологических карт составлен на разработку 
котлованов и устройство фундаментов под опоры ВЛ 500 кВ И8 r-rfnprot 
железобетонных элементов в необводненных песчаных и глинистых грун­
тах 1и П группы.

Карты составлены согласно методическим указаниям по разработке 
типовых технологических карт в строительстве, утвержденных Госстро­
ем СССР 2.7.1964 г., и служат руководством при сооружении фундамен­
тов под типовые металлические опорн ВЛ 500 кВ.



В В Е Д Е Н И Е

Типовые технологические карты, на сооружение фундаментов под 
унифицированные металлические опоры ВП 500 кВ, разработаны отде­
лом организации и механизации строительства линий алектропереда- 
чи института "Оргэнергострой" на основании задания Энергосеть- 
проекта Л 09-301-1327 от 30.17.69 г. и схем фундаментов под опоры 
ВЛ 500 кВ приведенных на чертежах "Эеергосетьпроекта" Л 3935тм-Т1 
листы

Схемы фундаментов указаны на рис. I, 2, 3, 4, 5.
Технологические карты разработаны для необводненных суглинков 

и глин средней плотности туго и мягопласгичннх с консистенцией 
В?0,3, 0,7 и коэффициентом пористости В=0,55*1,0, а также песков 
средней плотности мелких и средней крупности с коэффициентом порис­
тости Б е0,55*0,8 и  f  =-;30 .

Типовые технологические карты на сооружение фундаментов выпол­
нены в виде отдельных карт на устройство котлованов, на сборку фун­
даментов из отдельных железобетонных элементов,и засыпку котлова­
нов, с уплотнением грунта засыпки.

В соответствии с этим сборник технологических карт оостоит из 
трех разделов.

Раздел I состоит из технологических карт на разработку котлова­
нов под фундаменты различных типов опор.

Раздел П содержит технологические карты на монтаж фундаментов 
из унифицированных ж/б элементов.

В разделе Ш приведены способы обратной засыпки котлованов, а 
также способы уплотнения засыпки.

При использовании типовых технологических карт необходимо их 
уточнение в соответствии с рабочими чертежами фундаментов, условия­
ми местности и конкретными грунтовыми условиями.

Работы по сооружению фундаментов в зоне расположения подземных 
коммуникаций (трубопровод, кабелей и т.д.) должны производиться по 
согласованию с организацией, в ведении которой находятся эти концу- 
никации*

разрыв во времени между окончанием работы по устройству котло­
ванов и установкой в них фундаментов во избежание Обрушения сте­
нок котлованов должен быть минимальным и не превышать 1-2 суток в 
сухих глинистых грунтах, в песчаных грунтах установка фундаментов 
должна производиться, как правило, немедленно вслед за отрывкой 
котлованов и во всяком случае не более одних суток*



OCHotNkiOC 4tpftf§actu VtftHpu* 
qap&mtif* опар и фундамента f  ВМ з& +5CO *$'• 
uni Jf l6S& TM -TSt Jimj/cM /Зббгада.у \jr ' •' g»r/rycx /jo9cayQ.

P u d  Схема фдфнрнтсб псдпротжутняШ  опсрЫюаттяжцахЩ Ш . Щ  ПБк и /16S



*
/so

Примечание Sfawtmfa *ле/че#то£
фурроментоб исролЬлунз/пс'р м а натрур- 
ц и и и Альбома OMoSrtbtx черр?еж*& 
у/а/фоуиробстФх мор а фущояел/лаб 
BA3S *300*S  * ин8, sfP /633 тм - г 5  
filtfijf*# /66 6 о off а

Pue.SC/xenaрасположения фундамен- 
тобпод промеясуггтно-урлоёЬ/е опорь/
П У бгиП У 65



й

Ш

% \ 

II 
т

щ

||
еаад

!А

i
SSQQ

!?1
з£

Si
|L

I T

i j._
ЯП-3 V &SQOgsoo /.VSS£ —
1HLL в — — pfit 1
&L*. J £000 _ SSQQ $tas I s ?
т ± V * т ззоо s o 9,0 _
ЙН~Ч 6 - m — ■

то& ЦСГТОЛб̂у/О/туСЯ А'ОЯС'/лруА'Циа., Ялббома 
QCHofifitx черюяхсрц */нифищ/рйВанн1ж опор и  фугдомлнто/ BfiSS+sooxf” ин£ У̂ еВгм-rS, Stray?# /Зб$го$а.

т ж ^ Ч

2 1i ОdsS
. 9700 . S700 1

РиСЗ&хема р сгсполож енил фун­
даментов /ту промежу/тмнодзпоВунг 
опору ПУ6 SO



| | #1 i t
ф
ш

ш t o1*1 f t
#6.5
3.6

;S
£

Et 
!

_|_
1

Wfrv
Ш з .П5Ч

/г
J 2 -зч

3700
$700

~$0М

3SOO
3SS0

2.6
3.6
/.05

I Ш 'Ч (3 27Q0 3SOO 26 6.S
%6-( Y$ $ООО ~ТоВ 2.6

Ту
V

ЧНФ'Н

ty 'f

/г
13
34

3700
2700

Jaw
ш о  
3S0 0

26
3.6
/.as

6.5
6.5 
2S

M L/0.6

щ-ч /3 . 2700 $500 2.6 B.S M L
й& ± JOL- $ррд ISSl 2j6

г»/тл>- у 5 “ 4
План располож ения Фималгенпгав

£ т -

ПоимЗчсгмаВ: В ханестбе элементов фун~ 
дяментоб используется под- 
НОЖ ник УНФ'Ч (типе Sou 
проект им В- s/3SWtm)  и прФ 
друза/лея /fc/лка п 6 -/ и з « М т 
Вами аенаВнкх чертежей ума- 
фш/цро ВаннЬ/х опор и фунуй- 
ментоВ В л  ds Т SOOkb" 
инВ н  /бззгм - rSt SitnyeH 
/366& од о

Pud/(Ьсенарасположения Финраненлю/лдоанеррно-игло6ь1еопорШУ2Ш*5НР*в.У/+/В.и5+/е



Ho OJUH ринль приходите* 4$*тали #P3uPjema/k/ тж MP3
Pu&SС хем а фундаментовподпроме* 

лсупяннЬе еВободностарщие апорЬ P jt
Р/*5, pi*w, Ре, Рг*5, ргно



ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРТЫ 
НА СООРУЖЕНИЕ ВЛ 35-500 кВ

ТИПОВЫЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРТЫ 
(Сборник)
K-I-I6

Раздел I

РАЗРАБОТКА КОТЛОВАНОВ ПОД ФУНДАМЕНТЫ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ 
ОПОР ВЛ 500 кВ В НЕОБВОДНЕННЫХ ГРУНТАХ



ОБЩАЯ ЧАСТЬ

I. Разработка котлованов под фундаменты опор линий электропере­
дачи долина производиться, как правило, экскаваторами, с максималь­
но допустимыми для данных конкретных грунтов, откосами.

2. Способы выполнения земляных работ для различных типов опор 
приведены в технологических картах.

3. При привязке типовых технологических карт к конкретному 
объекту необходимо уточнять:

а) объем земляных работ в соответствии с грунтовыми условиями, 
допускаемой максимальной крутизной откосов котлованов для данных 
грунтов и конструкций фундаментов ;

б) уточнить калькуляцию трудозатрат и расход эксплуатационных 
материалов.

4. Наибольшую крутизну откосов котлованов в грунтах естествен­
ной влажности следует принимать в соответствии с таблицей Л I.

Таблица I

Глубины выемки
Д0 1,5 м от_1,5 до Зм )Т 3 до 5_М

Вид грунта угол меж­
ду неправ 
лением 
откоса и 
горизонт.

отноше­
ние вы­
соты от­
коса к 
заложен.

угол 
между 
яаправл* 
откоса 
к гориз.

отноше­
ние вы­
соты 
откоса 
к зало­
жению

угол 
между 
направ­
лением 
откоса 
и гори­
зонтом.

отноше­
ние вы­
соты 
откоса 
к зало­
жению

Насыпной 76° 1:0*25 45° 1:1 эв° 1:1,25
Песчаный и 
гравилистый, 
влажный 
(ненасыщен­
ный) 63 1:0,5 45 1:1 45 1:1

Глинистый
супесь 76 1:0,25 56 1:0,67 50 1:0,85
суглинок 90 1:0 63 1:0,5 53 1:0,75
глина 90 1:0 76 1:0,25 63 1:0,5
лессовый
сухой 90 1:0 63 1:0*5 63 1:0,5
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Крутизну относов в гйинистыг грунтах, переувлажненных дождевы­
ми, снеговыми (талыми) и другими водами, следует уменьшать против 
указанных в таблице I до крутизны 1;1 (45°).

Об уменьшении крутизны откоса производитель работ обязан сос­
тавить акт.

Разработка котлованов и траншей в грунтах естественной влажнос­
ти с вертикальными стенками без креплений разрешается не более:

а) в насыпных, песчаных и гравелистых грунтах - I и
б) в супесчаных и сугливтстых грунтах - 1,25 м
в) в глинах - 1,5 м
г) в особоплотных не скальных грунтах - 2,0 м.

5. В зимнее время отрытые котлованы и вынутый из них грунт долж­
ны предохраняться от промерзания, если установка фундаментов произ­
водится с перерывом, путем укрытия их местными материалами (шлак, 
опилки, листья, снег и т.п.).

6. При промерзании грунта на глубину 0,2 м и менее разработка 
грунта производится экскаватором с ковшом 0,4 м без предварительного 
рыхления.

При промерзании грунта более 0,2 м применять рыхление грунта клин- 
бабами, баровыми машинами, дизель-молотами на экскаваторе и прочими 
механизмами.

7. Перед разработкой котлованов на пикете должны быть выполне­
ны следующие подготовительные работы,неучитываемые картами:

а) устроены подъезды к пикетам для транспортных средств и меха­
низмов.

б) расчищена монтажная площадка от деревьев, пней, кустарника 
и других предметов,мешающих производству работ.

в) Произведена разбивка осей фундаментов и границ котлованов.
г) Завезен на пикет согласно проекту полный комплект ж/б элемен­

тов фундамента и электродов заземления.

8. Размеры монтажной площадки должны определяться в зависимости 
от типа опоры и фундамента. При определении размеров площадки сле­
дует учитывать также место для выкладки, сборки и установки опоры.

9. Технологические карты на устройство котлованов в мерзлых 
грунтах при промерзании более 0,2 м см. отдельные карты.

II



ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ВЛ 35-500 кВ

РАЗРАБОТКА КОТЛОВАНОВ ПСИ ФУВДАМЕНТЫ ПРОМЕХУ- 
ТОЧНЫХ ОПОР ПБ1, ПБ2, ПБЗ, ПБ4, ПБ5 И ПРОМЕ­
ЖУТОЧНО-УГЛОВЫХ ОПОР ПУБ2 И ПУБ5 на оттяжках 
в грунтах I и П группы

K-I-I6-I

ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карта K-I-I6-I служит руководством при разра­
ботке котлованов в песчаных н глинистых грунтах I и П группы под 
фундаменты из унифицированных ж/б элементов для металлических про­
межуточных и промежуточно-угловых опор на оттяжках для ВЛ 500 кВ.

Карта предназначается также в качестве пособия при проектиро­
вании производства работ.

Карта составлена для фундаментов,приведенных на рис. I и 2.

ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

JffiUJBK____ ПБЗ. ПБ4. ПБ5
Показатели вариант установки

I П У У1
I 2 S 4 5 6 7

в грунтах I группы
I* Трудоемкость, чел.-дн. 1,84 
2. Работа механизмов,

2,50 2,12 2,60 2,36 2,84

маю.-см. 0,92
3. Производительность за 

смену (8,2 часа),
-М_. 260.0

1,25 1,06 1,30 1,18 1,42

260.0 260.0 260.0 260.0 260.0
КОТЛ. 1,10 0,80 0,94 0,77 0,85 0,70

в гоунтах П ГРУППЫ
I* Трудоемкость,чел. -дн* 1,28 
2. Работа механизмов,

1,88 1,46 1,86 1,68 1,98

мапи-см. 0,64 0,94 0,73 0,93 0,84 0,99
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_________ I ______________ 2________3 4 5 6 7

3.Производительность за 
смену (8,2 часа),

м8 205.0 205.0 205.0 205.0 205.0 205.0
КОТЛ. 1,56 1,06 1,37 1,06 1,19 1.01

ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ

1. Разработка грунта в котлованах производится экскаватором 
Э-Э04А, оборудованным драглайном емкостью 0,4 м3.

2. Разработка котлованов производится раздельно под каждый под- 
ножник и анкерную плиту, согласно схевимприведенным на рис. 6, 7
и 8 в грунтах I группы и 9, 10, II в грунтах П группы. Вынутый из 
котлована грунт укладывается в отвал и используется в дальнейшем 
для засыпки фундаментов после их установки.

3. Копание котлованов должно производиться с недобором грунта 
до проектной отметки не более 0.1 м. Перебор грунта не допускается.

ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

1. Копание котлованов производится звеном рабочих в составе:
а) машинист экскаватора 6 разряда - I чел.
б) пом. машиниста 4 разряда - I чел.

всего - 2 чел.

2. Разработку грунта в котлованах следует производить в соответ­
ствии со схемами,приведенными на рис. 6, 7, 8, 9 , 10 и II.

3. Машинист 6 разряда устанавливает экскаватор в забой и произ­
водит разработку грунта с выгрузкой его в отвал.

4. Пом. машиниста следит за работой механизмов экскаватора,про­
изводит смазку и заправку горючего, проверяет глубину и размеры в 
плане отрываемого котлована.

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ 
Механизмы

Наименование ._ Марка к-во

Экскаватор,оборудованный драглайном Э-304А I

Примечание

емкость ковша 
0,4 м9
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Инструменты

Наименование К-во, шт. Примечание

I. Лопата штыковая 2
2. Рулетка стальная 20 м I
3. Топор плотничный I
4. Лом 2
5. Аптечка комплект I

Потребность в основных эксплуатационных 
материалах

Наименование
Единица расход материалов Приме-
измер. — —— — — ....  -....я -  чание

на I час на Ю О  м 
работы грунта

Дизельное топливо КГ 7 ,8 27 ,9
Бензин tt 0 ,04 0 ,143
дизельное масло ft 0 ,36 1,28
Индустриальное масло ft 0 ,02 0,071
Веретенное юсло « 0 ,0 5 0,178
Нигрол (вискозин) n 0 ,0 3 0,107
Автол n 0 ,05 0,178
Солидол « 0 ,21 0 ,75
Графитная мазь ft 0 ,05 0,178
Канатная мазь it 0 ,1 0 ,36
Керосин n 0 ,06 0,-21
Обтирочный материал tt 0 ,0 3 0 ,107
Стальной канат it 0,0125 0 ,04
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КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОЗАТРАТ
НА УСТРОЙСТВО КОТЛОВАНОВ ПОД ФУНДАМЕНТЫ ОПОР НЕЕ, ПБ2, ПБЗ, ПБ4 и ПБ5, ПУВ2 и ПУБ5 В ГРУНТАХ I ГРУППЫ В 

ЗАВИСИМОСТИ ОТ ВАРИАНТА УСТАНОВКИ (см*схему фундаментов на рис. I) ПОД ОДНУ ОПОРУ

ЕДИН. Нормы 1ШГ,ПБ2 
иэм. вре-

Основа-
нне
норм

Описание работ

ЕНиР §2-1- Рытье котлованов в 
■9 табл. 3 грунтах I группы

экскаватором тг
Э-Э04А. £6
Машинист 6р.-Тчел “ 

-------  Пом. маш. 4р.-I чел
« о п Е Н Ф  2.9X1,8X1,3=6,24
23.вып.3 Экскаватор

Иторо машинистов 
чел. -дн.
экскаватор 
маш. -см.

К=Г,8 по

П. 6,кЗ,2 
согласно

23, вып.; 
1969г., 
пункт 10

П Ы ,  ПБ2 ПБЗ, ПБ4, ПБЗ, ПБ4, 
ПБ5 ПБ5

на -  — ^в^иант^у^танощи^ _  _  _ ______
един.

- - I ______ Ч______ 2 _______ Н __
я, час **

8а
г
ёо

гг гг гг ггid S id Ен id Iа
idа ° . оа а ° . "вй

ооа & °. "8Й
0)0
&88

А»; ®ё0 МД г МД 2фdо Viёё д SS д ё ёЩ д ёё д

ЛУБ 2

Iя*
ы д
РЗ «  Ф 2 2 ©Ф £cw  д о
§ ёп*© о ww

frt
-8а
§
ёо

ПУБ 5

S'
1 Ц

Id
S

Г.84 3,25 2,50 2,76 2,12 3,39 2,60 3.07 2,36 3,70 2,84

SbSL -Л. 1-50- -  -  _

1,84 2,50 2,12 2,60 2,36 2,84

0,92 1;25 Г,06 1,30 Г, 18 Г,42

Примечание. Продолжительность рабочего дня 8,2 часа.

го



КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОЗАТРАТ
НА УСТРОЙСТВО КОТЛОВАНОВ ПОД ФУНДАМЕНТЫ ОПОР ПБ1, ПБ2, ПБЗ, ПБ4, ПБ5 и ПУБ2, ПУБ5 В ГРУНТАХ 
П ГРУППЫ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ВАРИАНТА УСТАНОВКИ (см. схему фундаментов рис. I) ПОД ОДНУ ОПОРУ

Основание
норм

S t  К -  ПБ1*ш г  ш > ш
Описание работ и0 на .....един, 

в
ч.час „-.J___________Е.

ПБЗ^ПВ4, 1ШЗ, ПБ41 
ПБ5

ПУБ 2 ЛУБ5

вариант установки

J J L

8>оа
§
ёо

g §
а> о
р ц •
Я 8 Й
! % •
о  га К И Й

%a
s
о

g gзз
ОТ О

& 8 й

о гаK « n

Ен
€
a

9

о

g§ зз a ° .
я 8 й
I я *о от W я д

Ia
§
ёо

g iз<§ a ° . 
я ё й
I s ;*о га
К  33 га

tH
€a
§

о

й
8 Л
Я ̂я га
i sа> о> D< л m>o о
ё ла  о  
О  <Dя га

1
a

гtp>оо

aал(з*
S rозг
s «о
9 *CROо а> гага

ЕНиР § 2-1- 
-9, тебл.З 
K=t,8 по
т е
согласно 
вводноГ 
части 1 
вьш.З, 1969 
пункт 10

Рытье котлованов 
в грунте П груп­
пы экскаватором
Э-304А * 100

з
Машинист 6р.-I чел.м 
Пом.наш. 4р.-I чел.
3,7x1,8x1,2=8,00 
экскаватор 
3,7x0,9x1,2=4,00
Итого машинистов, 

чел.*-дн.
экскаватор, 
маю.-см.

8 ,0  1 ,3 1  1 ,28  1 ,9 3  1 ,88  1 ,4 9  1 ,4 6

АЛ. -  - - Д О L  - - - 2>ZL

1 ,28  -  1 ,88  -

1,91 1,86 1,73 1,68 2,03 1,98

0.64 - 0,94 -
Продолжительность рабочего дня принята 8,2 часа.

1,46

0,73

1,86

0,93

1,68

0,84

1.98

0,99
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